
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA – CONSELHO 
MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE DO DIA 06 DE MAIO DE 201 0. 
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente – 
COMDEMA, do mês de maio de dois mil e dez, realizada no dia seis (na 
primeira quinta-feira), no Auditório do Centro de Capacitação “Frei 
Memória” da Secretaria de Educação, situada na Praça Visconde de Mauá, 
sem número, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com início previsto às 
dezoito horas e trinta minutos, convocada pelo PRESIDENTE LUÍS 
EDUARDO MOREIRA PEIXOTO, não houve Pauta nesta reunião porque 
até à véspera não foi repassado ao Secretário do COMDEMA. O Vice-
Presidente, CARLOS EDUARDO DA CUNHA PEREIRA, abriu os 
trabalhos e comunicou que o Presidente do Conselho, não iria participar 
da Reunião porque se encontrava no Rio de Janeiro, buscando recursos 
para o Parque Natural Municipal de Petrópolis que se localiza na Rua 
Ipiranga e o Projeto será apresentado na próxima Reunião do COMDEMA 
em Junho. A ata do mês de Abril, que foi enviada a todos os Conselheiros 
via e-mail, será aprovada também na reunião de Junho. O Secretário 
ALDEMIR MOTTA BORGES JUNIOR, sugeriu que ao final d e cada 
Reunião que fosse aprovada a Pauta para reunião seguinte. CARLOS 
EDUARDO DA CUNHA PEREIRA lembrou da importância da Audiência 
Pública da APA-Piabanha que em princípio ficou agendada para o dia 
01/06/2010 (dia primeiro de junho de dois mil e dez), na Subprefeitura de 
Itaipava, em função das dificuldades com a publicação do Diário Oficial. 
PAULO LEITE lembrou aos presentes que a data foi alterada para o dia 
09/06/2010, (nove de junho de dois mil e dez). ALDEMIR MOTTA 
BORGES JUNIOR, cobrou do representante da Secretaria de Meio 
Ambiente, PAULO LEITE, foi questionado pelo Secretário ALDEMIR 
MOTTA BORGES JUNIOR, do arquivo referente ao Código Ambiental 
Municipal que seria enviado a todos os Conselheiros via e-mail.  JOEL 
MARTINS, Presidente da Associação de Moradores da Comunidade do 
Alemão, solicitou para a próxima reunião que fosse convidado o Secretário 
de Planejamento e Urbanismo, AGNALDO GOIVINHO DA SILVA, para 
prestar explicações sobre o Projeto FNHIS, para o Alto Independência e 
também o Secretário de Habitação. PAULO LEITE sugeriu para a 
próxima reunião que seria preparada um ofício da Secretaria de Meio 
Ambiente convocando o Comandante do Corpo de Bombeiros, para 
esclarecimentos sobre as medidas tomadas por essa corporação para o 



período de seca e combate a Incêndios Florestais nesta época do ano, junto 
com os Secretários acima citados para a próxima Reunião do COMDEMA 
em junho. JOEL MARTINS pediu a palavra e perguntou ao representante 
da Secretaria de Meio Ambiente PAULO LEITE, sobre os procedimentos 
para “licença” visando à ligação de energia elétrica pela AMPLA. E 
esclareceu que os procedimentos acordados com a AMPLA, e que iria 
verificar se houve alguma mudança e iria esclarecer aos Conselheiros na 
próxima reunião. CARLOS EDUARDO DA CUNHA PEREIRA cobrou na 
reunião ações de fiscalização da Secretaria de Meio Ambiente, das 
mecânicas irregulares no Trevo de Bonsucesso e da Loja Canaril, que 
funciona na Estrada União e Indústria. E quais as providências que esta 
Secretaria pretende tomar porque já que foi posto em votação na plenária 
e os Conselheiros presentes votaram a favor, que o Secretário tome as 
devidas providências junto ao INEA, ou com o Ministério Público 
Estadual, a Polícia Federal, a Polícia Militar e que se resolva 
definitivamente os maus tratos e a colocação de animais em área às 
margens do Rio Santo Antônio. Tendo em vista que, mesmo após a multa 
aplicada pelo INEA, o dono da loja continua mantendo os animais na área 
em péssimas condições. JOEL MARTINS falou sobre a presença dos 
representantes da COMDEP nas reuniões do Conselho porque a última 
reunião da qual participam foi em Julho do Ano Passado. Foi solicitado ao 
PAULO LEITE que entrasse em contato com a Direção da COMDEP, e 
pedisse à substituição do Titular como Suplente pelo fato do não 
comparecimento às reuniões. Ao final da reunião o MARCIO PIZZI 
responsável pelo Departamento Ambiental da Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente informou aos presentes que no dia 01 e 02/06/2010 
(primeiro e dois de junho de dois mil e dez), será apresentada uma mostra 
de filmes na Praça Liberdade dentro das Comemorações da Semana do 
Meio Ambiente. Nada havendo mais para ser discutido o Vice-Presidente 
CARLOS EDUARDO DA CUNHA PEREIRA, encerrou a Assembléia 
Ordinária as vinte e uma horas e quinze minutos. A presente ata redigida 
pelo Secretário ALDEMIR MOTTA BORGES JUNIOR, e, estando 
conforme vai por mim e pelo Vice-Presidente CARLOS EDUARDO DA 
CUNHA PEREIRA. Petrópolis, dia seis de maio de dois mil e dez. 
 
 


